

# 拐卖11名儿童，人贩子余华英一审死刑

受害者杨姐花：将带宣判结果祭拜抑郁而死的父母



庭审现场,余华英坐在被告席上 图据贵阳市中级人民法院

## 案件揭秘

### 被拐26年,她一直记得人贩子的脸

1995年,5岁的杨姐花在贵州贵阳被邻居余华英拐走。

2021年5月15日,杨姐花找到了家。2022年6月,她把拐走她26年的人贩子余华英送进了监狱。

2023年7月14日,在贵阳的庭审现场,时隔28年后,杨姐花再次见到了当年拐走她的余华英。

杨姐花说,她永远记得余华英的那张脸,这是5岁时就深深刻在脑子里的画像:

三角眼、高颧骨、短头发,尤其是她长了一副男人相……

从余华英被带进法庭的那一刻起,杨姐花就用一双眼睛全程盯着余华英,她很想看看这个害得她家破人亡的人贩子是否还认识她。她以为余华英会注意到她,可是余华英低着头始终没有看她。

余华英是哭着走进法庭的,但在杨姐

花看来,余华英的哭不是因为内疚,而是害怕,因为三四分钟后余华英情绪稳定了,她在法庭上没有表现出懊悔、道歉的态度,没有认真回答法官的问题。

7月14日上午,贵阳市中级人民法院公开开庭审理了余华英涉嫌拐卖儿童一案。受害人杨姐花和她的亲生姐姐出庭,该案没有当庭宣判。

被告人余华英当庭供述,她一共拐卖了11名儿童。11名儿童最终被不同的中间人卖到了河北邯郸。

“在我做陈述的时候,我觉得她根本就没有认真去听我说的是什么,包括在法庭上法官问她的时候,她都会说:我不晓得,我听不清你说什么,我听不懂你说什么。她那个语气完全不像一个犯罪的人在受审,倒像跟别人吵架,整个过程都是。”杨姐花说。

### 余华英曾两次入狱两次出狱,亲生骨肉都卖

余华英1963年出生于云南,户籍在重庆。1984年,时年21岁的余华英在云南大理游玩时结识了重庆大足籍男子王某文。两人结婚,王某文把余华英带回了老家。

据报道,在同村村民眼中,夫妻俩的风评并不好。王某文经常在外面搞些偷鸡摸狗的事情。

杨姐花说,余华英从来不会去主动交代她拐卖了多少个孩子,只有被找到一个她才会承认一个。这导致她错失了在1997年有可能回归家庭的机会,那一年她的爸妈还没有去世,还在寻找她。

杨姐花说,公安部门曾告诉她,余华英的档案里,1997年在邯郸被抓过,当时,余华英被邯郸市公安局刑事拘留两个月后释放。杨姐花告诉大河报·豫视频《看见》记者,余华英在2004年之前都是在河北生活的,不过她总是行踪不定,去南方然后又回到北方。

杨姐花被拐后,亲生父母于1997年和1998年相继离世。

“如果她当年被捕后老实交代,我可能就不会寻亲26年,就有可能见到亲生父母,他们也不会那么早去世。”杨姐花难过地说。

根据检方指控和此前判决,1993年至1996年,余华英陆续伙同丈夫王某文或情

夫龚某良拐卖多名儿童,这些儿童均被从西南地区拐卖至河北邯郸。

2004年,余华英因拐卖儿童罪被云南大姚县人民法院判处有期徒刑8年。经减刑,余华英于2009年释放。

余华英的拐卖之路始于她卖掉自己的私生子。据澎湃新闻报道,1992年,余华英打工期间,结识了龚某良。余华英在没有与王某文解除婚姻关系的情况下,与龚某良同居,并产下一名男婴。由于是私生子,余华英和龚某良商议把男婴卖掉,共获得了6000多元的报酬。

自此之后,余华英开启了拐卖儿童的犯罪之路。

如今,在贵阳市中院的法庭上,当公诉人员在陈述被拐11个孩子的家庭发生了什么,他们的父母把金钱散尽,全国各地奔波的时候,余华英自始至终也没有抬头,直到说到她卖掉自己的孩子,余华英的情绪一下就上来了。

“她的眼泪是往下洒的,她用戴着手铐的手抹着眼泪,她哭的时候整个表情都不一样了,嘴都已经往外凸了。然后她一直在解释她想要个儿子,她这辈子生的都是女儿,也就是说她把这个孩子卖掉之后,可能也成为了她的遗憾。”杨姐花回忆说。

### 半瓶开水浇在头上,长大后还害怕短发女性

1995年,当杨姐花被余华英带到河北邯郸后,可能由于女孩子不好卖,杨姐花有半个月的时间都没有被卖出去,她被余华英养了一段时间。

“我记忆里面最深刻的就是下火车她打了我一次,收养期间用开水烫了我一次。用暖壶,里面半瓶的开水直接浇在我头上,当时烫得我满院子跳。”杨姐花说。

这些,都被余华英当庭反驳了。

杨姐花说,长大之后她还会害怕跟余华英长相相似的人,比如说留短发的女性,以及会把衬衣塞在裤子里的女性,还有抽皮带的那个动作都会令自己非常害怕……

1995年的冬天,河北省邯郸市某村,村民王某芹买下了杨姐花,给其聋哑、单身的儿子做养女。随着杨姐花一天天长大,村里的风言风语开始传进她的耳朵,说她是被买来给她聋哑的爸爸当媳妇的,这让她差点动了自杀的念头。

从小就被村里歧视的杨姐花始终觉得自己有一天能嫁出去都是一件值得庆幸的事。2012年杨姐花经人介绍结了婚,在婆婆一家人的帮助下,她开始努力寻找自己的亲生家庭。

2021年5月15日,DNA比对成功,杨姐花从河北邯郸赶回了贵州省毕节市织金县,找到了自己的姐姐。

之后,杨姐花先后到邯郸和贵州的公安机关报案,贵阳市公安局南明分局于2022年6月6日对杨姐花被拐卖一案立案调查。6月底余华英在重庆大足落网。

许多年后,杨姐花才从爸爸生前的同事那里得知,她爸爸当年在纸箱厂上班,妈妈在贵阳卖水果,父母一直很爱她。

她至今都清楚地记得,被拐后的第一个晚上,她做了一个梦,梦里面妈妈在漫山遍野中喊她的名字“姐花”,妈妈带了好多人在山上喊她的名字,然后她就醒了,她从此记住了自己在贵阳的名字“杨姐花”。

### 受害人代理律师: 判决在预料之中

余华英自1993年以来伙同他人先后拐卖11名儿童,其中包括被她拐卖26年,导致亲生父母抑郁而死的女孩杨姐花。

9月18日一审判决后,被余华英拐卖的杨姐花发视频说:“我现在已经激动得语无伦次了。我明天会赶回去祭拜我的父母,把这个消息带给他们。”1995年,5岁的杨姐花被余华英拐卖到河北邯郸。2021年5月,被拐26年的杨姐花终于找到了亲人,但她的父母因为自责和伤心过度,已于1997年和1998年先后去世。

对于余华英要上诉,杨姐花说:“我也会继续上诉,我要上诉民事这块。我不是为了钱,我知道她赔不了,但我要跟进这个案件到底,一直见证她被执行死刑为止。”杨姐花的代理律师王文广表示:“上诉是余华英的权利,这在我们预料之中。我们接下来将向法院递交刑事附带民事的诉讼状,等待高院的开庭通知。”

王文广告诉现代快报记者:“余华英被判死刑,这也在我预料之中。余华英拐卖了11名儿童,给多个家庭带来了严重伤害,属于情节特别严重,根据我国刑法相关规定,应当判处死刑。”



昔日杨姐花与父母和姐姐的合影  
(杨姐花在社交平台上发布的视频截图)